

四川铁投城乡投资建设集团有限责任公司

“送法下基层”活动情况总结

集团公司：

按照集团公司“送法下基层”宣传月活动相关安排部署，城乡集团高度重视、精心谋划、创新形式、严格落实，拉开“送法下基层”活动月的帷幕，运用互联网、新媒体、视频会议等线上线下渠道，紧扣《民法典》、《保障农民工工资支付条例》等法律法规，通过举办一堂法治讲座、开展一场普法宣传、邀请一个专家释法、提供一对一法律服务等活动，切实贴近一线生产生活，有效推动学习和实践相结合，取得了良好宣传教育成效。具体开展情况如下：

一、举办视频直播宣讲会

2020年7月22日，城乡集团开展了题为“崇尚法典精神 共筑大美城乡”的民法典视频宣讲会。本次宣讲会特别邀请了西南财经大学法学院教授高晋康老师给集团本部及各直属公司全体干部员工带来了精彩的民法典知识宣讲。本次宣讲从《民法典》的编撰历程、颁布的意义以及民法典各编具体内容等方面，结合具体案例，将专业条款具象化，使大家清晰明了的理解法典各要素精髓。本次宣讲会通过本部现场授课和各直属公司视频直播收看的方式，掀起了城乡集团从上到下全员学习民法典的高潮。



(主会场)



(分会场)

二、律师现场解疑答惑

2020年7月23日下午，新铁公司在“铁投·牧山溪岸”

一期项目部以座谈会形式邀请律师就民法典的热点亮点内容，对公司部门相关人员，建设单位、监理单位管理人员以及农民工代表进行解读，并“现身说法”为农民工提供法律帮助。

同时，新铁公司开展了企业合同风险防控培训，分别从建立企业内部合同管理体系、对外建立合同关系的前期工作、合同制作及审查的要点、



合同签订实战需要的注意事项、合同的履行以及合同违约后的救济等六个方面进行了系统讲解，为企业规避和降低合同风险夯实基础。

湖锦公司邀请专业律师通过现场授课、答疑的方式为项目职工开展“劳动法”“合同法”相关知识讲座，筑牢员工法治文化基础，达到学以致用目的。

三、发放普法书籍资料

为推动职工更加系统学习法律知识，城乡集团购买上百册《民法典》读本发放给员工及部分单位。焯辉公司积极响应，总经理邓万全同志带头学习民法典，并组织公司员工观

看法治公益宣传片，给全体员工宣讲民法典作为社会活动百科全书对企业经营管理、个人日常生活的重要影响及意义。同时，煜晖公司还为职工发放了《企业合规讲义》、《企



业法务新观察(第四辑)》等法律相关书籍和普法宣传资料，致力于在全公司形成学法、知法、懂法、守法的良好氛围，为全面推进依法治企创造良好法治文化环境。

四、新媒体线上学习

活动月期间，城乡集团收集整理了合规管理相关书目以及“中国普法”、“法务之家”等相关微信公众号等推荐给员工，为广大干部职工学习了解最新法律法规提供了更加方便快捷的渠道。同时，多方收集下载民法典宣传图册、宣传片，普法微电影等资料，在微信工作群推送民法典成语新说的水墨动画、最高院“社会主义核心价值观系列动漫”、“每日一‘典’”微信栏目等多种新媒体线上学习方式，每日一学、以少及多、以点带面，给全体员工创造一个持续学习的良好氛围，做到人人知法、规言矩步，提升广大员工学习的积极性和参与度。

五、可视化宣传

湖锦公司利用营销中心对外展示平台，在售楼部销售大厅滚动播放宣传片——《新时代的民法典》，让更多的人了解民法典颁布历程、背景和与



民众息息相关的法典内容，充分体现国企担当。

各直属公司在公司显著位置展示《民法典与生活同行》的热点亮点法条，通过漫画的形式进一步宣传民法典，引导全员认识到，民法典既是保护自身权益的法典，也是全社会成员都必须遵循的规范，养成自觉守法的意识，形成遇事找法的习惯，培养解决问题靠法的能力。

六、举办分享交流会

2020年7月17日，城乡集团风控法务部带上《民法典》等书籍与律师一起来到了广业公司开展“民法典分享会”。会上，全体员工通过观看《民



法典》公益宣传片，对民法典颁布的重要意义有了更深入的认识。随后在律师的引领下，大家从物权、合同、婚姻家庭等各方面对《民法典》进行了学习交流，并就广业公司经营活动中亟待解决的法律问题进行了交流沟通，指导梳理风险，及时进行事前防控、事中跟进落实，事后及时补救，避免风险问题进一步恶化。

本次“送法下基层”活动的开展，切实提升了广大干部员工的法治理念与法律意识，营造了日益浓厚的知法、懂法、学法、守法的良好氛围。同时，为集团公司依法治企、合规经营提供了坚实的法律基础与保障，为护航企业高质高速发展贡献力量。

四川铁投城乡投资建设集团有限责任公司

2020年8月12日